
KÉT ÉK 2.   Megoldás 
 
1.   
                                                                                                  az ember szabadtest ábrája:                                                                                              
A dinamika alaptétele az emberre 
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A mérleg a kényszerer� függ�leges irányú komponensének nagyságát méri.  
A skálán az  N/g érték olvasható le, tehát 60 /N g=  
 
               60N g= ⋅                                (3) 
 
A súlypont gyorsulása lejt�irányú, nagysága pedig  g vetülete a lejt�re:  
 
              sinSa g ϕ= ⋅                            (4) 

 

( ) ( ) ( )2 , 3 , 4 m g→ ⋅ 2sin m gϕ⋅ = ⋅ 60 g− ⋅
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2. 
( ) ( ) [ ]N1   és  4 sin cos 80 9,81 0,5 0,867 339,83S m g ϕ ϕ→ = ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ =  

 
Ha nyugalomban van a mérlegen, akkor a mérlegr�l az ember talpára átadódó kényszerer� 
hatásvonala a nyugvásbeli súrlódási kúpon belül halad, ezért fennáll: 
 

0 0

339,83 339,83
                0,58

60 9,81 588,6

S S

N N
µ µ≤ = = = ≤

⋅
 

 
 
3. 
A dinamika alaptételének II. egyenlete:  ,   ahol  a súlypont magassága a talptól mérve.s S h hθ ε⋅ = ⋅  

Az S h⋅  szorzat az adott koordinátarendszerben pozitív (a súrlódóer� akadályozza meg, hogy a test a 
tehetetlensége miatt a jobb keze felé csússzon a mérlegen), ezért a sθ ε⋅  szorzat is pozitív. 

 sθ  pozitív, ezért ε  is pozitív, vagyis az ember a jobb keze felé d�lne el. (Ld. a fenti szabadtest 

ábrát.) 
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